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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                     Ηράκλειο , 28-9-2017  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ  ΕΡΕΥΝΑΣ  ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ 
Δ/ΝΣΗ Π.Ε. Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
43Ο 12/ΘΕΣΙΟ ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Ταχ. Δ/νση:     Σπύρου Μουστακλη 
Πληροφορίες: Περβολαράκη Χρυσάνθη  
Τηλέφωνo:      2810 256547 
FAX:            2810528416 
Mail:          mail@43dim-irakl.ira.sch.gr 
 
 
 

ΘΕΜΑ: « ΣΧEΔΙΟ ΕΤΟΙΜOΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΟΡΙΣΜΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ   ΣΕΙΣΜΟΥ Η 
ΑΛΛΩΝ ΘΕΟΜΗΝΙΩΝ» 
 

Σε περίπτωση σεισμού ή άλλης σοβαρής κατάστασης, η οποία θα δημιουργηθεί κατά 
τις ώρες λειτουργίας του Σχολείου, οι μαθητές και το προσωπικό του Σχολείου θα 
ενεργήσουν συγκεκριμένα και μελετημένα, για να αντιμετωπιστεί η δύσκολη κατάσταση όσο 
πιο ανώδυνα γίνεται. 

 
1. ΣΚΟΠΟΣ:  

Α. Η άμεση και ασφαλής εκκένωση των Σχολείων σε περίπτωση σεισμού ή άλλης έκτακτης 
ανάγκης. 
Β. Ο καθορισμός ευθυνών και η κατανομή αρμοδιοτήτων του προσωπικού για την ασφαλή 
συγκέντρωση, παροχή πρώτων βοηθειών, υποστήριξη και ενθάρρυνση των μαθητών σε 
περίπτωση σεισμού ή άλλων εκτάκτων αναγκών. 
 

2. ΕΥΘΥΝΕΣ: 
Γενικοί υπεύθυνοι του σχεδίου ορίζονται για το πρωινό ωράριο οι: 
 Περβολαράκη Χρύσα και Αναγνωστόπουλος Γεώργιος. 
Γενικός υπεύθυνος του σχεδίου ορίζεται για το Ολοήμερο Πρόγραμμα: ο υπεύθυνος 
εκπαιδευτικός για την ημέρα εκείνη. 
Υπεύθυνοι πυρόσβεσης ορίζονται για το ισόγειο οι:  
Οικονόμου Ιωάννα και Παπαδάκη Αναστασία. 
Υπεύθυνοι πυρόσβεσης ορίζονται για τον πρώτο όροφο οι:  
Χαλκιαδάκης Κων/νος και Κοπιδάκη Κατερίνα 
Υπεύθυνοι διάσωσης όσων κινδυνεύουν:  Καθένας εκπαιδευτικός έχει την ευθύνη της 
τάξης του. 
Υπεύθυνοι παροχής πρώτων βοηθειών ορίζονται οι :  
Μουρτζάκη Ευαγγελία και Τσάιμα Ειρήνη 
Υπεύθυνοι για παροχή μέριμνας και φροντίδας των μαθητών: Καθένας εκπαιδευτικός έχει 
την ευθύνη της τάξης του. 
Υπεύθυνοι παρουσιών και καταγραφής των μαθητών : Καθένας εκπαιδευτικός έχει την 
ευθύνη της τάξης του. 
Υπεύθυνοι για το δίκτυο νερού ορίζονται οι : 
 Λουμπάκη Ευαγγελία και Καλούδη Ελευθερία 
Υπεύθυνοι για το δίκτυο ηλεκτρικού ρεύματος:  
Οικονόμου Ιωάννα και Περυσινάκη Ειρήνη 
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Υπεύθυνοι για τον καυστήρα του πετρελαίου – διακόπτης (στο Γραφείο της Δ/ντριας) 
ορίζονται οι: η Δ/ντρια ή ο δάσκαλος που τυχαίνει να βρίσκεται εκείνη την ώρα στο γραφείο 
των δασκάλων. 
Υπεύθυνοι για την ενθάρρυνση και εμψύχωση των μαθητών ορίζονται οι:  
Κοπιδάκη Κατερίνα,   Παπαδάκη Αναστασία, Κουρτικάκη Αναστασία  
Υπεύθυνοι για την οργανωμένη και ασφαλή εκκένωση του κτιρίου ορίζονται οι :  
Περβολαράκη Χρύσα και Αναγνωστόπουλος Γιώργος. 
Υπεύθυνοι για την οργανωμένη και ασφαλή κίνηση προς χώρους προστασίας ορίζονται 
οι: Περβολαράκη Χρύσα και Αναγνωστόπουλος Γιώργος. 
 
Τα άτομα που την ώρα του έκτακτου περιστατικού δεν έχουν καθήκοντα διδασκαλίας 
αποτελούν ομάδα υποστήριξης των ατόμων που χρήζουν βοήθειας για την έξοδό τους 
από το χώρο του σχολείου και ομάδα αναζήτησης των ατόμων στους ελεύθερους χώρους 
του σχολείου (τουαλέτες, διάδρομοι). 
 
               Τα σχεδιαγράμματα του κτιρίου που ακολουθούν βοηθούν στην πιστή   εφαρμογή 
του σχεδίου. 
           
                                    
                

ΣΧΕΔΙΟ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ  ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΕΙΣΜΟΥ 
 

Το 43ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου στεγάζεται στην οδό Σπύρου Μουστακλή. Είναι 
μονώροφο και η διαμόρφωση των χώρων που χρησιμοποιούμε φαίνεται στα σχέδια που 
επισυνάπτουμε. 

Συγκεκριμένα, στο ισόγειο του διδακτηρίου βρίσκονται  τα γραφεία του διευθυντή 
και του υποδιευθυντή, η αίθουσα του συλλόγου διδασκόντων, 5 αίθουσες διδασκαλίας, η 
αίθουσα του Τμήματος Ένταξης, η αίθουσα Πολλαπλών χρήσεων και η αίθουσα Σίτισης.   

Στον πρώτο όροφο είναι 7 αίθουσες διδασκαλίας, η αίθουσα Εικαστικών, τμήματος 
Ζ.Ε.Π., Θεατρικής Αγωγής, Αγγλικών, το εργαστήρι Η/Υ και η Βιβλιοθήκη. 

 
Για την αντιμετώπιση ενός πιθανού σεισμού θα προβούμε στις παρακάτω ενέργειες, 

όπως αυτές αποφασίστηκαν από το Σύλλογο Διδασκόντων του Σχολείου. 
 

Α. ΜΕΤΡΑ ΠΡΙΝ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ  
1) Κατά τακτά χρονικά διαστήματα θα γίνεται άσκηση των μαθητών των Σχολείων, σύμφωνα 
με τις οδηγίες του ΟΑΣΠ. 
2) Έχει σταλεί  αίτημά μας, εγγράφως,  στην Υπηρεσία Αντισεισμικής Προστασίας του 
Δήμου για να επισκεφθεί κλιμάκιο  το χώρο των Σχολείων μας και να μας βοηθήσει να 
οργανώσουμε καλύτερα την ετοιμότητα μας σε περίπτωση σεισμού.  
3) Προγραμματίζονται για να γίνουν και νέες εκπαιδευτικές επισκέψεις στο Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας και οι μαθητές μας  να παρακολουθήσουν το αντίστοιχο πρόγραμμα. 
4) Τα Σχολεία προμηθεύτηκαν τα παρακάτω υλικά: 

 Κουτί πρώτων βοηθειών 
 Ραδιόφωνα 
 Φακούς  
 Σφυρίχτρες  

Έγινε, επίσης,  έλεγχος των πυροσβεστήρων. 
5) Να παρακολουθήσουν οι μαθητές σχετικό video του ΟΑΣΠ  με οδηγίες κατά τη διάρκεια 
του σεισμού. 
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6) Για τη μετακίνηση των μαθητών με κινητικά προβλήματα από τον 1ο όροφο απαιτείται 
αναβατόριο. Ωστόσο, προς το παρόν οι μαθητές με δυσκολία στην κίνηση έχουν δυο βοηθούς 
συμμαθητές τους. 
7) Να καλέσουμε τον Ερυθρό Σταυρό για να ακούσουμε όλοι οδηγίες και περισσότερες 
πληροφορίες για τα μέτρα προστασίας κατά του σεισμού. 
8) Να αναρτηθεί  πίνακας  με τα χρήσιμα τηλέφωνα και το σχέδιο εκκένωσης των αιθουσών 
σε κάθε τάξη, στον διάδρομο του ισογείου και του ορόφου σε εμφανές σημείο, στον πίνακα 
ανακοινώσεων για τους γονείς  (στο ισόγειο) και στο γραφείο των δασκάλων.  
9) Καθορίζεται ως πρώτος  χώρος καταφυγής-συγκέντρωσης ο συγκεκριμένος χώρος που 
έχει οριστεί με ειδική σήμανση στην αυλή του Σχολείου. Η προσπέλαση από τις αίθουσες 
διδασκαλίας στο χώρο αυτό είναι ασφαλής και θα γίνει από τα δύο κλιμακοστάσια, όπως 
αυτά φαίνονται στα σχεδιαγράμματα του διδακτηρίου. Ως δεύτερος χώρος ορίζεται το 
παρκάκι έξω από την κεντρική είσοδο του Σχολείου. Από το σημείο αυτό θα 
παραλαμβάνονται οι μαθητές από τους γονείς τους.  
 
Β. ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ 

Κατά την ώρα του σεισμού, μετά από εντολή του δασκάλου της τάξης, οι μαθητές 
μπαίνουν κάτω από τα θρανία και ο δάσκαλος κάτω από την έδρα, για όση ώρα    διαρκεί η 
σεισμική δόνηση.  

Υπενθυμίζουμε στους μαθητές μας  ότι κατά τη διάρκεια του σεισμού : 
                  1.          Μένω στο χώρο μου  
                  2.          Σκύβω  
                  3.          Καλύπτομαι  
                  4.          Κρατιέμαι 

Σε όποιο άλλο χώρο και να βρίσκονται οι μαθητές (τουαλέτες, σκάλες, διάδρομος, 
αυλή), ακολουθούν τα παραπάνω  βήματα. 

Η εκκένωση των αιθουσών διδασκαλίας θα γίνει με την παρακάτω σειρά 
ταυτόχρονα και από τα δυο κλιμακοστάσια: 

 

Από το δυτικό κλιμακοστάσιο 
Από το δυτικό κλιμακοστάσιο εξέρχονται με την παρακάτω σειρά οι μαθητές των 

αιθουσών 1 και 2, από το ισόγειο και οι μαθητές των αιθουσών 8, 9, 10, 11, 12 και 13 
(αίθουσα Εικαστικών), από τον 1ο όροφο του κτιρίου. 

 

  Από το κεντρικό κλιμακοστάσιο 
Από το κεντρικό κλιμακοστάσιο εξέρχονται με την παρακάτω σειρά οι μαθητές των 

αιθουσών 3,4,5, του Τμήματος Ένταξης και της αίθουσας Πολλαπλών από το ισόγειο του 
κτιρίου και οι μαθητές των αιθουσών 14 (τμήμα Ζ.Ε.Π.), 15 (Θεατρικής Αγωγής), 16 
(Αγγλικών), 17, 18, 19 (εργαστήρι Η/Υ) και 20 (Βιβλιοθήκη) , από τον 1ο όροφο του κτιρίου. 

 
Σε περίπτωση που μια τάξη πραγματοποιεί μάθημα στους χώρους των 

διαδρόμων, τα παιδιά παραμένουν στο χώρο, ακολουθώντας την οδηγία: «Μένω στο 
χώρο που βρίσκομαι, Σκύβω, Καλύπτομαι, Κρατιέμαι» και αποχωρούν κατά 
προτεραιότητα από το κτίριο με ευθύνη του διδάσκοντα. 

 
Γ. ΜΕΤΡΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ 
Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να διατηρούν την ψυχραιμία τους και μεριμνούν για την 

ανύψωση του ηθικού των μαθητών τους και των συναδέλφων τους. 
1. Μετά το τέλος της σεισμικής δόνησης ζητούν από τους μαθητές να προετοιμαστούν 

για την εκκένωση της αίθουσάς τους. Ανοίγουν την πόρτα της αίθουσάς τους, ελέγχουν για 
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τυχόν επικινδυνότητες, παρακολουθούν την εκκένωση των αιθουσών που προηγούνται της 
δικής τους και δίνουν το έναυσμα της εκκένωσης όταν έρθει η σειρά της συγκεκριμένης 
αίθουσας, σύμφωνα με το Σχέδιο Έκτακτης  Ανάγκης του Σχολείου. Βεβαιώνονται ότι δεν 
έμεινε κανένας μαθητής μέσα στην αίθουσα και φεύγουν τελευταίοι από την αίθουσα πίσω 
από τους μαθητές, κατευθυνόμενοι προς τον ασφαλή προκαθορισμένο χώρο συγκέντρωσης. 

2. Καταμετρούν τους μαθητές τους όταν συγκεντρωθούν στο προαύλιο και 
ενημερώνουν τον Υπεύθυνο Αναζήτησης Ατόμων, σε περίπτωση κάποιας απουσίας, έχοντας 
μαζί τους τις καταστάσεις των μαθητών με τα τηλέφωνα επικοινωνίας. 

3. Ο διευθυντής και οι δάσκαλοι προβαίνουν σε όλες εκείνες τις ενέργειες, όπου είναι 
υπεύθυνος ο καθένας, σύμφωνα με το παρόν σχέδιο ετοιμότητας. Όσοι εκπαιδευτικοί δεν 
είχαν καθήκοντα διδασκαλίας την ώρα της σεισμικής δόνησης ενεργούν σύμφωνα με τις 
αρμοδιότητες που τους έχουν ανατεθεί στο Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης. 

4. Παραμένουν μαζί με τους συναδέλφους τους και μαθητές τους στο χώρο καταφυγής 
για όσο χρόνο απαιτηθεί. Σε περίπτωση που ανακοινωθεί από το Δήμο, την Περιφέρεια κ.λπ. 
απόφαση  διακοπής της λειτουργίας των σχολικών μονάδων θα πρέπει να παραμείνουν στο 
χώρο καταφυγής έως ότου όλοι οι μαθητές τους παραληφθούν από τους γονείς ή τους 
κηδεμόνες . 

5. Οι επισκέπτες συμμορφώνονται με το Σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης του σχολείου, 
ανάλογα με το χώρο που βρίσκονται. 

6. Οι διευθυντές των Σχολείων επικοινωνούν με τις προϊστάμενες αρχές και την 
αστυνομία για τις περαιτέρω ενέργειες. 

7. Οι διευθυντές των Σχολείων με το φορητό ραδιόφωνο και το φαρμακείο 
παραμένουν στο χώρο καταφυγής των μαθητών και αποχωρούν τελευταίοι, αφού ασφαλίσουν 
το διδακτήριο. 

8. Τέλος, το παρόν σχέδιο  θα κοινοποιηθεί στα ΔΣ των Συλλόγων Γονέων και 
Κηδεμόνων των Σχολείων, τα οποία με τη σειρά τους θα ενημερώσουν τα μέλη τους.  

 
Ηράκλειο 28/09/2017 

 
               

Η  ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ   ΤΟΥ  43ου  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
 
 

ΠΕΡΒΟΛΑΡΑΚΗ ΧΡΥΣΑΝΘΗ 


